

以坚定不移的韧性争取抗疫胜利

微观点:经历了较长时期的严格防控,一些地方的部分群众产生了心理波动,社会面也出现了一些焦虑情绪。这些都可以理解的。攻坚路上不能等靠要,怨天尤人更是无济于事。抗疫两年多来的经验反复证明,我们有条件实现动态清零,有能力统筹好疫情防控和经济社会发展。坚定抗击疫情的决心和信心,我们必将战胜疫情。

■新华社记者

4月28日0时起,长春市、吉林市逐步解除全市社会管控,有序恢复正常生产生活秩序。与此同时,经过近两个月艰苦奋战,上海疫情防控形势总体稳中向好,正处于攻坚克难的关键时刻。两地疫情防控实践告诉我们:坚持才能胜利,坚持就是胜利。只要坚定信心、振奋精神,顽强奋战、一鼓作气,一定能迎来“动态清零”的最后胜利。

经历了较长时期的严格防控,一些地方的部分群众产生了心理波动,社会

面也出现了一些焦虑情绪。这些都是可以理解的。要及时加强心理疏导,有针对性做好人文关怀。对群众的实际困难,要在确保防疫安全前提下,尽最大努力解决。

当前,

更为重要的是创新组织动员方式,引导大家深刻认识疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态、焦虑情绪,凝聚斗志、增强韧性,汇聚起共克时艰、夺取胜利的坚强意志。

此时此刻,信心比黄金还珍贵。在这场战役中,我们稳扎稳打,在克服一个个困难中不断向胜利进军——交通

大动脉通了,方舱医院建起来了,新增治愈出院病例越来越多,新增无症状感染者越来越少……隧道尽头的曙光已现,更团结、更坚定、更果断,日拱一卒、时进一步,积小胜为大胜,最后的胜利一定属于我们。

攻坚路上不能等靠要,怨天尤人更是无济于事。只有敢于同困难斗争,善于同困难斗争,才能迎来最终胜利。这斗志不是响亮的口号而是踏实的工作,不是空泛的标语而是顽强的坚守,不是空洞的姿态而是向前的步伐。

面对狡猾的病毒、反复的疫情,偶尔回焦躁、一时无助在所难免,但“即使

艰难,也还要做;愈艰难,就愈要做”,绝不能有丝毫麻痹松懈,绝不能给病毒扩散留下任何可乘之机。要坚信困难是暂时的,以强大的韧性闯过一道道难关。

历史上,中国人面临过许多难关,依靠坚韧不拔的精神和众志成城的努力,我们一一渡过。抗疫两年多来经验反复证明,我们有条件实现动态清零,有能力统筹好疫情防控和经济社会发展。

疫情终将过去,放在更长的时间维度看,困难总归是暂时的。坚定抗击疫情的决心和信心,我们必将战胜疫情。

疫情面前应是哨兵而非捕老子者

微观点:非常时期,我们每个公民都应该是警醒、把关、监督的哨兵,不要成为肆意走动、无所防范、处处捕老子的害群之马。我们唯有时刻具备疫情哨兵意识,才能最大程度杜绝防疫漏洞。

■林上军

“对赵某所驾驶船舶,经防疫消杀消除隐患后进行上排,并采取停运三个月的处罚措施……对‘金塘镇原中石化沥港供应站码头’,采取硬隔离消除其作业条件,责令业主单位增设监控并落实专人管控。”日前,舟山市定海区发布关于对“421海上突发公共卫生事件”的处理通报。

4月21日,该区金塘镇赵某驾驶船舶在未经报备的情况下东霍山锚地从一艘市外散货船上接驳三名私自换班的船员上岸。这三名船员返回宁波后,其中一名被宁波防疫部门确诊为新冠阳性患者。

通报称,赵某私自驾驶该船舶未履行报备手续,上岸的“金塘镇原中石化沥港供应站码头”未尽到主体监管责任,违反了疫情防控规定,社会影响较大。

在这里,赵某显然成了疫情防控的捕老子者。

当前,疫情形势依然严峻,有的省市出现中高风险区,不少省市每天均有确诊病例。伴随着人们焦虑的心绪,病毒就像幽灵,在各地“跳舞”。

非常时期,我们每个公民都应该是警醒、把关、监督的哨兵,不要成为肆意走动、无所防范、处处捕老子的害群之马。

前几天,一位老同志给笔者发来一段视频,说某核酸检测点,人挤人,如其中有病毒携带者,就会有传染的潜在风险。笔者马上与相关部门负责人取得联系,答复是:已经发现这个问题,大批量人群集体核酸检测改为上门服务。这里,拍视频的老同志就是一名社会监督哨兵。

笔者发现,当下,各地各单位对于人员出入管控均很严,但智者千虑,还有一失,防疫管控有时难免会出现百密一疏的情况,每个公民在严守疫情防控规则同时,应承担起哨兵的角色。就像笔者近日看到的浙江海宁一驾驶员自拍的视频,他建议上海市政府,在高速口上多开一个通道,给医护人员和物资车辆多一个通道,以节省时间,提高工作效率。

笔者不知道这个建议是否可行、是否会被采纳,但至少这位司机从自身工作实践中,针对实际问题能及时提出合理化建议,此举非常值得点赞。

疫情防控,是一场必须打赢的硬仗。在这场惊心动魄的大战中,我们必须勇于担苦、担难、担重、担险,必须齐心协力最大限度保护自身的身体健康和顾及他人的生命安全。我们唯有时刻具备疫情哨兵意识,才能最大程度杜绝防疫漏洞。



话说传统美食遇上职业打假

微观点:毋庸置疑,卖150碗熟肉被判赔5万元,于法有据。传统美食遇上职业打假,有关部门可用兼具力度与温度的制度安排,为这些家庭筑牢规范经营篱笆。这样做了,也是在守护公平正义。

■谢军

近日,“女子卖150碗熟肉被举报‘三无’产品,法院判其退赔5万元”登上热搜,引发社会公众关注。

据媒体报道,重庆的王女士将婆婆做的传统美食拿到网上卖,本来,王女士想挣些外快,却没想到惹上大麻烦。她以4500元卖出150份扣碗熟肉产品,因未标注产品相关信息,被顾客邵某以出售“三无”产品起诉。近日,法院二审落槌,王女士败诉,被判赔偿退4500元货款并给予10倍赔偿,共计约5万元。

对于本案二审判决,不只有王女士无法理解,很多网友也难以接受。站在

情理上,王女士的婆婆这么大年纪了,

做这样的美食小本生意确实不易;王女士的婆婆也哭着说:“太难受了,我们一

家人这么辛苦。”买家方作为职业打假人,“这般为难老人”,不少网友看不下去,站出来批评买家“故意钓鱼”。人们同情弱者可以,而放纵弱者违法乱为不可以。

根据法律规定,商家可以出售散装食品,但要在包装上标注食品的名称、生产日期、保质期、地址等信息。过往司法实践表明,上述信息标注缺位,产品往往就构成“三无”产品。对于这种不符合食品安全标准的食品,消费者有权提出惩罚性赔偿要求。同样,王女士不按照法律规定操作,就要为违法承担责任。

再说了,王女士不依法标注“食安标签”也不是第一次了,如今再多辩解也改变不了客观事实。

相较于王女士的“委屈”,买家知假买假,疑似买假如何定性?相关法律并不说“不”。立法基于“舌尖上安全”考

量,支持消费者依法维权。对此,最高法有关食品药品纠纷案件审判的司法解释表明,消费者在法定标准内主张索赔金额,而不是以曝光、恐吓等方式威胁商家,相关诉讼都为法律所支持。回到本案,买家提出的索赔诉求合法合理,而王女士主张买家为职业打假人,诉讼提出赔偿请求是为了牟利,明显站不住脚。

“亡羊补牢,犹未晚矣。”包括王女士在内的所有商家,都要以本案为鉴,吸取教训,进一步规范食品安全管理,无论是在线上做生意,还是在线下叫卖,都要按照法定要求在产品上标注相关信息,为消费者提供安全、美味的佳肴。

毋庸置疑,卖150碗熟肉被判赔5万元,于法有据;而传统美食遇上职业打假,法律如何把稳正义天平?事实

上,诸如王女士制作本地传统美食的家庭小作坊数不胜数。相较于大工厂流水化作业,这些家庭小作坊作业,管理不规范在所难免。

其实,这些家庭小作坊看似不起眼,但对于培育品牌、传承文化、扩大就业等却有着重要意义。在当地,他们生产的美食广为公众认可与接受,也有着一定的市场与口碑。不过,在疫情冲击下,他们中有的出现了经营困难,有的面临着生存危机。如果因为在包装标准上出现瑕疵,就要为此承担不能承受之重,势必将他们推向悬崖边。为此,如何引导他们向行而、依法经营,有关部门与其“一锤子敲死”,倒不如用兼具力度与温度的制度安排,为他们筑牢规范经营、诚信经营篱笆。这样做了,也是在更好地守护公平正义。

好消息 姚月法 画

德清供电胡天瑜:初心不改 奋进不息

国网德清县供电公司信通运检班班长胡天瑜,扎根信通信运检一线二十余年,以吃苦耐劳、精益求精的精神,先后获评浙江省五一劳动奖章、浙江省劳动模范,当选湖州市第八届、第九届人大代表,并带领班组先后获得浙江省电力公司通信专业先进集体、浙江省电力公司青年文明号、浙江省青年文明号荣誉称号。

作为信通班班长,胡天瑜积极投身“智能电网”“新型电力系统”建设,利用“数据云”平台打造集指挥、展示、资源集合

等功能于一体的“重要活动保电指挥系统”,并因此获德清县人民政府嘉奖。

德清是2022年杭州亚运会协办城市,亚运保电任务是德清供电工作的重中之重。胡天瑜带领团队第一时间投入其中,负责全省首个配电自动化光缆智能运维平台,运用大数据可视化及智能分析技术,实时监测管理光缆设备及链路,可快速定位故障点,是亚运电力保障的“利器”。

作为湖州市人大代表,如何让信息技术更好地服务群众

是胡天瑜一直思考的问题。2018年,她领衔提交的《关于打破信息孤岛 推进数据共享,深化“最多跑一次”改革的建议》,提出打破各地区各部门之间的信息壁垒,加快建立湖州市公共数据库,受到湖州市委市政府高度重视,获湖州市人大优秀建议奖。

带着劳模精神走出公司,胡天瑜与希望工程结对,为白血病儿童捐款,为贫困学子捐助爱心电脑……她以高度的社会责任感,积极做一名有温度的新时代劳模。陈海龙

浦发银行金华分行:齐心战疫 靠“浦”同行

浦发银行金华分行积极响应疫情防控要求,以高度的责任感和使命感,全力做好疫情防控和金融服务保障。

受金华市“415”疫情影响,浦发银行金华分行市本级各网点于4月16日暂停营业。面对突如其来的情况,该行反应迅速,及时向社会做好解释说明,引导客户通过线上渠道、自助网点等非接触式服务办理日常工作。同时安排员工居家办公,保证服务不断档。

对受疫情影响而短期经营困难的企业,该行积极贯彻落实人民

银行金华市中心支行疫情防控金融服务保障“十五条”和金华银保监分局疫情防控金融服务工作“十二条”要求,第一时间启动信贷快速应急机制,开启绿色审批通道,加大减费让利力度,稳住企业“资金链”,同时,成立工作小组,紧急排查月未到期及原计划发放的贷款情况,实施一户一策,最大限度解决企业融资需求。

疫情当前,“浦发人”积极担当。金华分行团总支组织青年志愿者突击队,主动报名参加团市委防疫工作,参与流动性调查,开展

医务人员职称评定理应向基层倾斜

微观点:职称不仅是能力的体现,更是待遇的保障。期盼在深化基层卫生健康职称改革之下,能够让更多扎根基层的医疗卫生“扛把子”再也不用苦熬多年,及时取得相应层级的职称。

■钟伟、章祥

近日,绍兴市出台《深化基层卫生健康综合改革实施方案》,明确相关人才在基层医疗卫生机构工作达到一定年限,可直接晋升职称。

基层医务人员职称评定是个“老大难”问题,一些业务能力强、在基层勤恳多年的专技人员往往与高级职称无缘,导致基层卫生专业技术人员职称晋升“天花板”,实行单设标准、单独评价、定向使用,完善服务基层最低年限和离开基层后其资格转评确认等政策措施,进一步拓宽专业发展空间,稳定人才队伍,激励医疗卫生人才扎根基层、建功立业。

深化职称制度改革,创新职称评价机制,是党中央、国务院的顶层设计。在国家大方向指引下,地方上接续发力,基层卫生技术人才职称评定之路才能更顺畅。要杜绝职称评定审定和实际工作“两张皮”现象,坚持“能”者居之的职称评审主基调,让职称“称职”地反映基层卫生专业人才的能力水平和业绩贡献。

基层是医疗保障体系发展的基础,如果没有理想的薪酬待遇和良好的职业发展前景,基层医务人员必然缺少职业的自豪感、积极性和创造性。要使基层“引得来”人才,也“留得住”人才,理应破除职称评定唯论文、唯学历、唯奖项、唯“帽子”等倾向,建立向基层倾斜的职称评价体系,确保各项评审指标“接地气”。

要不断深化基层医疗卫生机构“放管服”改革,通过加大系统内部挖潜、行业统筹调配等方式,优化医疗卫生系统机构编制和岗位设置资源配置,着力解决医疗机构编制与岗位对医务人员身

些已读大学的孩子,依然不会拖地、洗衣、洗袜子。近年来,不是经常有大学生打包寄脏衣服、脏袜子回家的新闻见诸报端吗?

再拿送孩子上大学来说。近些年来,每到大学新生开学报到时,我们就经常在媒体上看到,有相当多的大学新生去大学报到时,往往是“大部队”开路,有的除了父母亲之外,还有七大姑八大姨的,阵势十分了得,俨然是“阿哥、格格”的架势。有的甚至到了大学还要让父母陪上几天,舍不得父母离开。笔者想,如此没有“独立性”的大学生,今后一旦走上社会,能立足社会,有所作为吗?

其实,“教孩子独立”是孩子人生中的“重要一课”。因此,笔者以为,作为父母,有义务、有责任为孩子做好“两件大事”。其一,培养孩子的“独立”能力。不妨通过让孩子从小参与家务劳动,帮助孩子戒掉身上的“娇、骄”二气,培养孩子的自理、自立的能力。其二,

但在我们的实际生活中,由于很多父母对孩子不敢放手、事事包办,这无疑制约了孩子独立能力的培养,不利于孩子的成长、成才。

先拿参与家务劳动来说。很多孩子自打一出生以来,就没有像模像样地参与过家事劳动,不要说洗衣、做饭这样难度稍大点的家务活没做过,就是拖地、洗碗这样简单的家务活也没做过。一些父母甚至把孩子在学校的值日打扫教室卫生工作也“全包”了。

面对质疑,一些父母甚至“振振有词”,说什么孩子现在的主要任务是“读书”、“学习”,至于拖地、洗衣、做饭等家务活长大以后自然会做。但事实证明,正因为很多孩子从小没有参与家务劳动,以致于在学校里,甚至是一

“教孩子独立”才是最成功的家庭教育。因此,笔者以为,为了孩子的将来,也为了孩子能够成才,希望家长们能够学会放手,给孩子一个更加贴近生活和独立的机会。毕竟孩子的今后还是要靠自己的,父母不可能为孩子“包办”一辈子。

吸收合并公告

经浙江菲达环保科技股份有限公司与浙江菲达环境工程有限公司协商一致,经双方股东大会(股东)同意,合并公告如下:

一、合并各方的名称

合并方:浙江菲达环保科技股份有限公司

被合并方:浙江菲达环境工程有限公司

二、合并形式

双方实行吸收合并,浙江菲达环保科技股份有限公司吸收合并浙江菲达环境工程有限公司解散并注销;浙江菲达环境工程有限公司的全部债权债务由浙江菲达环保科技股份有限公司承继。

三、合并前后各公司的注册资本

合并前浙江菲达环保科技股份有限公司注册资本为人民币54740.4672万元,浙江菲达环境工程有限公司注册资本为人民币1000万元,吸收合并后存续的浙江菲达环保科技股份有限公司注册资本为人民币54740.4672万元。

特此公告

浙江菲达环保科技股份有限公司

浙江菲达环境工程有限公司

2022年4月30日